# 交了7万元,相亲时发现"货不对板"

女子遭遇"甜蜜陷阱",退款时又被婚介机构扣了30%服务费



视觉中国供图

#### 花了7万元,相亲时 遇到"货不对板"

据悉,王女士与上海一家婚介公司签署了婚介服务合同,并介公司签署了婚介服务费。一周后,婚介公司为王女士推荐了一位男士,并提供了相关信息。据上海市届东新区人民法院南汇新城法还第一个组,王女士觉得的第一次约见之后,她发现男士很大。不婚介公司提供的相差很大。不收是出生月份、身高,还是工作人以及房产情况,都差距很大。

遭遇"货不对板",王女士立即向婚介公司提出疑问。婚介公司以工作失误为由,重新介绍了一位男士与王女士相亲,可婚介公司提供的男士信息与现实情况还是相差甚远。鉴于这两次相亲服务的实际情况,王女士认为,婚介公司存在欺骗和违约,于是要,婚介公司虽然同意解除合同,但是要求扣除服务费的30%,也就是21000元作为违约金。于上了共库

李尚伟表示,法院审理后认为,根据查明的事实,被告存在违约的情形,未能勤勉尽责诚信地为原告提供服务。在一方违约,特别是互信基础丧失的情况下,这样的合同不宜强制继续履行,而应允许解约。

最后,法院作出判决,要求这 家婚介公司与王女士解约并全额 退还服务费,王女士也成功拿到了退款。然而,这家婚介公司的其他客户就没有那么幸运了,本起案件之后,上海市浦东新区民法院又陆续受理了7起以该婚介公司为被告的服务合同纠纷案件,均为消费者不满婚介服务质量要求退还服务费的纠纷。但是,从今年4月份开始,法院已经联系不上这家公司的负责人,该公司的门店也已关门,人去楼空。

记者从法院方面了解到,如果 一直无法联系到被告,这些案件 后续将会依法以缺席审理方式作 出裁判。但是消费者即使拿到胜 诉判决,后续款项追回也存在不 小的难度。

### 上海发布首个"指引",规范婚介服务机构

婚介行业的规模不断扩大,业态迭代更新,问题纠纷频出。怎样规范、改变这样的现状?日前,上海发布了首个《婚姻介绍服务机构合规经营指引》。《指引》聚焦婚介机构从成立到运营的全流程,包括机构成立、信息核验、营销管理、服务规范、信息保护与监管、服务纠纷处置等关键环节。以引导经营者为出发点的《指引》,通过全链条全流程的规范,意在从源头解决婚介行业问题。

上海市民政局婚姻管理处处 长金丽慧认为,婚介机构的监管 工作,绝不是一个部门能够单打 独斗的工作,民政、市场监管、公 安、网信、通信管理局在制定合规 指引的过程当中,每一个部门都 在合力推进,希望上海能在全国 先行先试先迈出第一步。

金丽慧表示,退费问题一直是 婚介行业一个焦点问题,很多消 费者可能会冲动消费,购买了几 万块钱的服务费用,但是还没过 24小时就后悔了,想要退回退还 费用。很多时候婚介机构可能会 以违约责任要扣除30%违约金, 这样是一个显失公平的问题,所 以我们就提出了3-7天的冷静 期。此外,被消费者诟病的另一 个问题,就是婚介公司先付款再 签约的现象。许多婚介公司要求 消费者先付了款再签约,等消费 者拿到纸质的合同条款的时候, 发现和口头的承诺完全不一样 了。针对此类问题,《指引》也规 范了合同签订流程。

上海市黄浦区人民法院审监庭民本露谈道,法院从处理案件来说,它实际上是一个"治已病",就是一旦纠纷发生了,到法院里面来解决这个问题,但是更好的方式是真正地从源头上减少矛盾,也就是"治未病"。上海市相关部门着大病。上海市相关部门,规范婚介机构运营,起到"治未病"的作用。而更关键的是,它如何在实内可操作的规则。这需要各相关部门的通力合作。

不少从业者表示,对于合规诚信经营婚介机构来说,《指引》的出台能够让大家更加有据可依,实现更加高质量、可持续的发展。

据央视新闻客户端

## 婚后"闪离"男方要求返还彩礼

法院认定彩礼数额过高,判决女方返还部分

现代快报讯(记者 毛晓华)小夫妻结婚仅5个月,婚后因家庭实事产生矛盾,妻子余某来到靖江某院提起诉讼,要求和丈夫祝对某院提起诉讼,要求和过其规则,但要求和有多级还所有彩礼,包括为了结婚方,支付的礼金、首饰等共计16万元。泰州靖江法院审理认为,双为方共高。经过综合考虑,判决准额过高。经过综合考虑,判决准规,全某和共计85万元。

2023年11月,祝某和余某步 人婚姻殿堂,婚后因家庭琐事产 生矛盾,导致夫妻关系不和睦。 今年3月,余某来到靖江法院提起 诉讼,要求和丈夫祝某离婚。

对于妻子的要求,祝某同意离

婚,但要求对方返还所有彩礼,包括为了结婚所支付的礼金、首饰等。对此,妻子余某不同意,她认为双方领取了结婚证且共同生活了一段时间,不符合返还彩礼的条件。

承办法官介绍,彩礼是指以结婚为目的,按照当地风俗习惯,一方或其家庭成员给付另一方的礼金或贵重财物。在这起案件中,经法院认定,彩礼范围包括现金彩礼10万元、各类首饰共计6万元。

靖江法院经审理认为,根据 2024年2月1日起施行的《最高人 民法院关于审理涉彩礼纠纷案件 适用法律若干问题的规定》第五 条规定,双方已办理结婚登记且 共同生活,离婚时一方请求返还按照习俗给付的彩礼的,人民法院一般不予支持。但是,如果共同生活时间较短且彩礼数额过高的,人民法院可以根据彩礼实际使用及嫁妆情况,综合考虑彩礼数额、共同生活及孕育情况、双方过错等事实,结合当地习俗,确定是否返还以及返还的具体比例。

法官表示,本案中,从双方登记结婚至余某提起诉讼的时间来看仅5个月,可以认定双方共同生活时间较短,且彩礼数额已超出当地人均收人和家庭经济承受能力,应认定彩礼数额过高。经过综合考虑,靖江法院判决准许余某和祝某离婚,余某返还祝某彩礼共计85万元。

#### 从销售部调岗到财务部 员工拒绝报到请辞后向公司索赔 法院:不支持! 正常调岗,应予以配合

现代快报讯(通讯员 赵雨秋 遇不变 赵方方 记者 顾元森)企业调整员 区的另工工作岗位、工作地点和工作内 后容,容易产生劳动争议,那么怎样 无实际做属于合理又合法?近日,江苏 打卡到

做属于合理义合法? 近日, 江苏新沂法院审理了一起劳动争议纠纷, 驳回了员工张某要求公司支付赔偿金的诉求。法院认为, 用人单位对岗位进行合理变更, 劳动者应当配合, 如劳动者拒不到新的工作岗位报到, 按照用人单位规章制度确属严重违纪的, 用人单位可以与劳动者解除劳动合

据了解,2006年10月,张某到某公司工作,先后负责财务部、资信部、销售部等部门工作内容。自2021年起,张某所在的销售部仅留其一人在岗,其他员工均被安排到某公司的关联公司工作。由于张某所在岗位的工作内容很少,某公司于2022年2月向张某下达《人事调动通知书》,将张某调往下属子公司财务部工作,并告知张某调岗后的工资待

遇不变,工作地点变更为同一厂区的另一处办公楼。

后来张某没到新岗位报到,在 无实际工作的情况下,于原岗位 打卡到2022年5月底。2022年6 月1日,张某向某公司邮寄了解除 劳动合同通知书。张某认为,某 公司向其下发的《人事调动通知 书》实为解除劳动合同通知,以公 司违法解除劳动合同为由告上法 院,要求公司支付赔偿金。

法院经审理认为,用人单位因 生产经营需要对劳动者的工作岗位进行合理变更,属于用人单位 正常的人事管理行为,劳动者应 予以配合。该案中,由于张某在 原岗位的劳动价值已无法体现, 某公司对其调岗符合生产经营需 要,且未违反劳动合同约定,未导 致张某的劳动待遇受损,因此合。 张某主张《人事调动通知书》实际 为解除劳动合同通知书,与事实 不符,其要求某公司支付赔偿金 无事实和法律依据,法院不支持。

#### 法官说法

如果用人单位调岗违反合理性,并因此造成劳动者辞职,则应当视为"推定解雇",此种情形下用人单位应当支付经济补偿金。该案中,某公司调岗并未导致张某的工作能力及技能受损,调岗后的薪资待遇未降低,工作地点也无明显变化。张某认为涉案《人事调动通知书》实为解除劳动合同通知书,无事实依据,其以此为由拒绝到新岗位报到,并提出解除劳动关系,不符合用人单位应支付解除劳动合同赔偿金和经济补偿金的法定情形。该案的判决,有利于充分保障市场经济下企业的经营自主权,为企业提供良好营商环境,也有助于构建和谐稳定的劳资关系,引导劳动者积极履行劳动义务。

#### 以买卖虚拟币为名转移赃款 男子为诈骗分子"洗钱"受审

现代快报讯(通讯员 李慧 钱睿记者 严君臣)单纯买卖虚拟币也会构成犯罪吗?如果交易资知金来源是犯罪所得,而交易人又知晓资金来源,那么该交易行为就可能构成犯罪。目前,南通市通州区人民法院在通州看守所驻所法庭公开审理了一起掩饰、隐瞒犯罪所得罪案件。

经依法审查查明,2022年11 月至2023年8月,被告人王某福及王某标、王某平(均另案处理) 三人商议通过欧易平台进行US— DT虚拟币买卖,约定王某福、王某平共同出资25万元,王某标出资11万元,分别操作各自账号进行交易,获利由三人平分。

所谓的虚拟币买卖,其实就是 王某福等人为诈骗分子转移诈骗 资金的一种手段,诈骗分子用赃款向王某福等人购买虚拟币,从而达到洗钱的目的,而王某福等人则从中赚取差价获利。2023年7月至11月,被告人王某福提供多个微信号用于收取虚拟币交易资金,通过欧易平台虚拟币在场内、场外交易,为诈骗分子转移诈骗资金,共计人民币38万余元,从中非法获利12000余元。

法庭上,被告人王某福坦白 道,自己在进行第一笔虚拟币交 易时就发现对方资金来源是诈骗 所得,并提醒同伙王某标,但王某 标表示他们作为商家只是单纯进 行交易从中赚取差价而已,公诉 机关以掩饰、隐瞒犯罪所得罪对 王某福提起公诉。目前,法院对 该案正在进一步审理中。

#### 法官提醒

虚拟货币不具有法偿性与强制性等货币属性,不具有与货币等同的法律地位。参与虚拟货币投资交易活动本身就存在 法律风险.若是用来给赃款洗钱,那更进不了法律的制藏。